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Nincs Szegeden 
fejtetű-invázió 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Nincs tömeges fejtetűfertőzés a 
szegedi tanintézetekben. Egy, a 
szerkesztőségünkhöz érkezett 
SMS-ben olvasónk azt panaszolta, 
hogy szinte „az összes szegedi is-
kola, óvoda tele van tetűvel". Fel-
sorolta azokat az intézeteket, ame-
lyekbe unokái járnak, s amelyekből 
állítása szerint rendre hazahozták 
a fejtetűt. 

A panaszos listáján több szege-
di iskola, óvoda szerepelt. Az érin-
tett intézmények vezetői megdöb-
benéssel hallották a hírt, s elmond-
ták náluk elvétve fordul elő egy-egy 
eset. Amikor észlelik, azonnal fel-
veszik a kapcsolatot a szülőkkel, 
hogy megfelelő szerrel fertőtlenít-
sék gyermekük fejbőrét, megaka-
dályozandó a tetű továbbterjedését. 

A városi vezető védőnő, Izafé 
Ágnes elmondta: legutóbb, néhány 
hete az egyik újszegedi általános is-
kolában valóban több tetves gyere-
ket találtak, őket kezelték, s a na-
pokban történt ellenőrzés alkal-
mával már mindent rendben talál-
tak az iskolában. A vezető védőnő 
ugyanakkor hangsúlyozta: a szege-
di iskolák, óvodák rendszeresen 
jelentik a fejtetűs eseteket a 
védőnői szolgálatnak, a védőnők 
pedig rendszeresen ellenőrzik az 
óvodás és iskolás gyerekeket. 

A fejtetű terjedésének megakadá-
lyozásában elsősorban a szülőkre 
hárul a fő feladat, hiszen a fej 
fertőtlenítését otthon kell elvégez-
ni a megfelelő szerrel. A rossz anya-
gi körülmények között élőket a 
védőnők kezelik, hogy mentesítsék 
őket a szer költségétől. 

A vérellátó még nem tudja az „útvonalat" 

A fertőzés kérdései 
Továbbra sem kívánta kommen-
tálni az Országos Vérellátó Szolgá-
lat, hogy az elmúlt héten egy sze-
gedi asszony életveszélyt okozó tes-
ti sértés miatt büntetőfeljelentést 
tett ismeretlen tettes ellen, miu-
tán megtudta: hepatitis C (HVC) ví-
rust hordoz. Daróczi Istvánné a 
büntetőfeljelentés mellett polgári 
peres úton ötmillió forint kártérítést, 
és havi 15 ezer forintos életjáradé-
kot is követel, mert úgy véli, akkor 
kapott hepatitis C fertőzést, amikor 
tavaly szívműtétet végeztek el raj-
ta a Szegedi Tudományegyetem Kar-
diológiai Központjában. Darócziné 
és ügyvédje, Ábrahám László, és az 
általuk felkért orvosszakértők úgy 
vélik, megfelelő szűrővizsgálatokkal 
megelőzhető lett volna a halált oko-
zó fertőzés. 

Az Országos Vérellátó Szolgálat 

sajtófőnöke, Budai-Sánta Andrea 
azt mondta, az elmúlt hetekben 
számos alkalommal foglalkozott a 
média a HVC-fertőzésekkel, és ezért 
nem kívánnak nyilatkozni. A sze-
gedi ügy egyelőre jogi kérdés - fogal-
mazott a szakember. Szerinte 
ugyanis először is bizonyítani kell, 
hogy valóban vérátömlesztés köz-
ben fertőződött-e meg a hölgy, és így 
van-e egyáltalán érintettsége az ügy-
ben a vérellátó szolgálatnak. Az 
esetleges felelősségről csak ezután 
lehet beszélni. A szegedi véradó ál-
lomáson sem nyilatkozhattak az 
üggyel kacsolatban. A vírust, szá-
mos európai országot megelőzve 
1992 óta szűrik a Magyarországon. 
A vizsgálatokat csakúgy, mint pél-
dául az AIDS-teszteket, automata 
gépsorok végzik. 

K. B.—K. K. 

Nem a vírus miatt 
Daróczi Istvánné szomszédja vissza-
utasította azt az állítást, mely sze-
rint ő megverte a fertőzött asszony 
lányát. Az egészségügyben dolgo-
zó férfi azt elismerte, hogy né-
zeteltérése volt Darócziné lányá-
val, Kovácsné Kaczur Annával, de 
azt mondta: nem azért szólalko-

zott össze a nővel, mert édesanyja 
hepatitis C vírussal fertőzött. „Pon-
tosan tudom, hogy a HVC csak 
vérrel és nemi úton terjed, termé-
szetesen nem is édesanyja betegsé-
ge, vagy az ettől való félelem miatt 
vitatkoztam Kovácsnéval, aki ezt 
állította" - mondta a férfi. 

Szombaton a Novotelben: 

Újságírók bálja 
Előre bocsátjuk: ezen a bálon nem-
csak újságírók és a bál támogatói ve-
hetnek részt, hanem mindazok, 
akik tavaly felszisszentek, amikor 
megtudták, miről maradtak le, ami-
kor nem jöttek el a média közös, 
megyei báljára. 

Idén sem lesz gyengébb a prog-
ram, hiszen lehet-e jobb garancia a 
zenére, mint az, hogy az elmúlt 
években ugyanazt a zenekart kérték 
fel, mint amelyik ezen a héten, 
szombaton a Novotel Szállóban 
szórakoztatja a Csongrád megyeie-
ket? Fekete Dzsoni ugyan a Dáridón 
keresztül lett országszerte ismert, 
stílusa azonban teljesen más, az 
örökzöld slágerek fantasztikus tol-
mácsolója. Melegh Anna a fiatal 

jogásznő lírai hangjával rendszere-
sen rabul ejti hallgatóságát, erre tö-
rekszik Szegeden is. A vendégek 
kétféle menüből választhatnak és a 
vendéglátók nem tagadják, szeret-
nék, ha senki sem maradna éhesen 
az est folyamán. Bizonyára jólesik 
majd a borsodiak Stella Artois sö-
re és a Csongrádbor Kft. által felkí-
nált fehér- és vörösbor. Azért, hogy 
a báb hangulatból mások is része-
süljenek, a Szeged Tv műsort készít, 
amit rövidesen sugároznak. 

Aki a helyszínen kíván részese 
lenni ennek a bálnak, az jegyet a 
Quaestor Tfavel Kölcsey u. 11. szám 
alatti irodájában vásárolhat. Újság-
íróknak és nem szakmabelieknek 
azonos áron, hétezer forintért. 

Két lépés 
Vidékre utaztunk a szegedi Mars térről. A megállóban sokan vár-
tuk, hogy begördüljön végre a busz és elindulhassunk. A mögöttünk 
lévő állásra már megérkezett egy másik járgány, nem vártak rá so-
kan, mindenki felszállt. Az indulásig még maradt néhány perc. 

Szorosan „összebújva " tömörültünk a mi járatunk első ajtajánál. 
A várakozás csöndjét egy műanyag üditőspalack koppanása zavar-
ta meg. A hátsó busz vezetője egy elegáns mozdulattal, a nyitott 
ajtón keresztül hajított ki egy kiürült flakont. Nem talált bele a sze-
metesbe. Becsukta az ajtót, és elhajtott. A palack még pörgött egy 
darabig a betonon, majd hirtelen elhallgatott. 

A. T. J. 

Homokban 
fekszenek 
a sérültek 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

A Szegedi Tudományegyetem 
bőrgyógyászati klinikáján homok-
ágyban fekszik az a 43 éves nő és 
33 éves férfi, akiket a hét végén sú-
lyos égési sérülésekkel a Bács-Kis-
kun megyei Kömpöc községből 
szálbtottak az intézetbe. A klinika 
igazgató-professzora, Dobozy Atti-
la tegnap délután még mindig sú-
lyos- életveszélyesnek minősítette 
a két szerencsétlenül járt ember 
állapotát. A férfi testfelületének 
90 százaléka, a nő bőrének több 
mint 70 százaléka égett meg. 

A két sérült jelenleg a bőrklini-
ka égési intenzív osztályán ho-
mokágyban fekszik. A speciálisan 
égési sérültek számára készült ágy-
ban, ahogyan a professzor fogalma-
zott, a beteg úgy lebeg, mint a ho-
mokszemek a sivatagi viharban. 
A férfi és a nő naponta 15-20 li-
ter infúziós folyadékot kap, altat-
ják, illetve kábítják őket, hogy fáj-
dalmaikat elviselhetővé tegyék. 

A bőrgyógyászati klinika 7 ágyas 
égési intenzív osztályára szállítják 
Csongrád megye és - szükség ese-
tén - a régió égési sérültjeit. Az 
osztályon évente 100 különböző fo-
kú égési sérülést elszenvedett sze-
mélyt kezelnek. Dobozy professzor 
elmondta: évek óta nem fordult 
elő, hogy egy időben két súlyos, 
életveszélyes égetett kell ellátni-
uk. 

Az égési osztályon egy homok-
ágy van, de ennyi elég a két sérült 
ellátásához, mert a szédülést oko-
zó speciáhs ágyakba csak bizonyos 
ideig fektethetik a beteget. így mód 
van arra, hogy a két beteg a spe-
ciális ágyat felváltva használja. 

A bőrklinika égési osztályáról 
nem kell továbbküldeni az ország 
más gyógyintézményébe a két sú-
lyosan megégett nőt és férfit, mint 
ahogyan hasonló esetben - a felté-
telek hiánya miatt - erre kénysze-
rült tavaly év végén a szegedi gyer-
mekklinika. 

Mentés közben ütközött 

A villamosmegállóban a baleset pillanatában szerencsére nem tartózkodtak utasok. Fotó: Kamok Csaba 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

Megkülönböztető jelzést használó mentőautóval üt-
között tegnap délelőtt Szegeden, a ruhagyárnál egy 
Opel Astra. A mentőautó a Kossuth Lajos sugárúton, 
a villamossíneken haladt az Izabella híd felé, amikor 
a személygépkocsi elébe kanyarodott. A megkülön-
böztető jelzéseit használó jármű előbb nekicsapó-

dott az Opel bal oldalának, majd felszaladt a villamos-
megállónál lévő járdaszigetre. A baleset pillanatában 
a megállóban nem tartózkodtak utasok. 
A személygépkocsi vezetője és a mentő utasa könnyeb-
ben megsérült. A helyszínelés és a műszaki mentés 
ideje alatt, körülbelül egy órán át, a villamosforgalom 
szünetelt, az utasokat villamospótló autóbuszok szál-
lították. 

Társasházi adó 
„Bevallás a társasházak részére a 

2001. évi személyi jövedelemadó-
ról" címmel, 014l-es számmal 
nyomtatványt vezetett be idén az 
APEH. Ezt a bevallást a társashá-
zaknak, társasüdülő tulajdonkö-
zösségeknek kell benyújtaniuk ab-
ban az esetben, ha közös név alatt 
adóköteles jövedelmet szereztek. 
Ezek a jövedelmek a következők: 
az ingatlan, ingó vagyontárgy, rész-
vények értékesítéséből, árfolyam-
nyereségből, ingatlan bérbeadásá-
ból származó és más jogcímen ka-
pott jövedelmek. Ha a fenti jogcí-
mek egyikén sem szereztek adókö-
teles jövedelmet, a 0141 számú 
nyomtatványt nem kell beadniuk. 

Amennyiben a társasház az áfa fi-
zetésére kötelezett, a bevallás be-
nyújtási határideje február 15., el-
lenkező esetben március 20. A 
munkáltatói vagy kifizetői 
minőségben keletkezett, illetve 
megfizetett kötelezettségeket (adó-
kat, járulékokat) továbbra is a 0103 
számú nyomtatványon kell beval-
laniuk, február 15-ig. Az APEH 
arra is felhívja a figyelmet, hogy a 
0141 számú bevallást forintban, a 
0103 számú nyomtatványt ezer 
Ft-ban kell kitölteni. Mindkét be-
vallás az hiternetről (www.apeh.hu) 
letöltött nyomtatványon is be-
nyújtható az APEH által meghatá-
rozott feltételek szerint. 

A fővárosi kórházak nem tudnak róla 

HÍREK 

Brumi szorgosan gyűjtöget 

A fővárosi alapítvány munkatársai néhány napra megszállták a szegedi Belvárost, s adományért zak-
l a t t á k a j á r ó k e l ő k e t . Fotó: Miskolczi Róbert 

Folytatás az 1. oldalról 

A Schöpf-Merei kórház koraszülött 
osztályának vezető főorvosa, Zubo-
vits László még soha nem hallott 
a Brumi alapítványról. Elmondta, 
hogy az intézmény az Inkubátor a 
Koraszülöttekért, illetve a Szív a 
szívért Alapítvánnyal kötött meg-
állapodást, ők gyűjtenek a javuk-
ra. 

A Legfelsőbb Bíróság nyilvántar-
tása szerint a Fővárosi Bíróságon 
2000. áprilisában jegyezték be az 
alapítványt. Törvényességi felügye-
letét a Fővárosi Főügyészség látja el. 
Utóbbi közigazgatási osztálya 2001 -
ben folytatott vizsgálatot működé-
sükkel kapcsolatosan. Algács 71-
borné elmondása szerint hat hó-

napra felfüggesztették működésü-
ket, s nemrégiben kezdték újra a 
munkát. A tavalyi vizsgálattal kap-
csolatosan a főügyészség szóvivője, 
Borbély Zoltán egyelőre nem adott 
felvilágosítást. 

A Csongrád Megyei Rendőr-főka-
pitányság szóvivője, Tüczakov Szil-
vám elmondta, hogy a rendőrség el-
lenőrizheti az utcán kéregetőket, a 
koldulás szabálysértésnek minősül, 
ám meghatalmazással rendelkező 
ügynökök bejegyzett alapítványok 
számára gyűjthetnek. Lakossági be-
jelentés a Brumi gyűjtésével össze-
függően nem érkezett hozzájuk. 

A közcélú adománygyűjtéssel 
kapcsolatosan Bódi György non-
profit szakember elmondta, hogy 
a közhasznú szervezetekről szóló 

törvény értelmében az írásbeli meg-
hatalmazással rendelkező ügynö-
köknek nem szabad megsérteniük 
az emberi méltóságot, nem léphet-
nek fel zaklatólag. A szakember 
szerint az adományozónak joga van 
tudni, hogy az összegyűlt pénzt 
pontosan mire használják fel, s bár-
mennyire is szimpatikus az alapít-
vány által kitűzött cél, ne hozzák az 
utcán kellemetlen helyzetbe a po-
tenciális adakozót. A járókelők meg-
szóh'tása visszatetszést kelthet, ko-
moly alapítványok nem is gyűjtenek 
ily módon. Sajnálatos, hogy a vissza-
élések miatt a tisztességesen 
működő alapítványok iránt is csök-
kent a bizalom - hangsúlyozta Bó-
di György. 

W.A. 

INDIA BIBLIAJA 
SZEGEDEN 
India bibliája, a Bhagavad Gíta 
címmel tart előadást ma délután 
fél hattól a Dél-alföldi Bibliotéka 
Könyvtárban (Kálvária sgt. 14.), 
Juhász Csaba vaisnava lelkész. A 
rendezvény célja, hogy a hazai 
nagyközönség is megismerje In-
dia lelki kultúráját. A meditációs 
zenével kezdődő előadás vendégei 
indiai ételkóstolón is részt vehet-
nek. 

ELŐADÁS 
A GYERMEKKORRÓL 
„Évszázadok gyermekei - gyerme-
kek évszázadai" címmel tartják a 
Szegedi Közéleti Kávéház követ-
kező rendezvényét, amely holnap, 
szerdán 18 órakor kezdődik a Ro-
yal Szállóban. Az est vendégei: Pu-
kánszky Béla neveléstörténész, tan-
székvezető egyetemi docens, a 
Gyermekkor története c. könyv 
szerzője és Vajda Zsuzsanna pszi-
chológus, intézetvezető egyetemi 
docens. A házigazda Kiss Ernő 
népművelő. 

TESTÜLETI ÜLÉS 
Sándorfalva nagyközség képviselő-
testülete ma délután 3 órakor tart-
ja következő ülését a polgármeste-
ri hivatal tanácskozótermében. 
Elsőként Darázs Sándor polgár-
mester számol majd be a két ülés 
között történt döntésekről, utasí-
tásokról, fontosabb tárgyalások-
ról, valamint a lejárt határidejű 
határozatok végrehajtásáról. Ezt 
követően Muhiné dr. Boruzs Ilona 
jegyző tájékoztat a sándorfalvi if-
júság helyzetéről, s az ifjúságpoli-
tikai koncepcióról, majd a polgár-
mester terjeszti elő a 2002. évi 
költségvetési és fejlesztési rendelet-
tervezetet. Utolsó napirendi pont-
ként a képviselők javaslatot tehet-
nek díszpolgári címre és egyéb ki-
tüntetésekre. 

FÁBIÁN BEMUTATKOZOTT 
KISTELEKNEK 
Bemutatkozott és részletesen is-
mertette választási programját Fá-
bián György, a Magyar Szocialista 
Párt 4. számú választókerületének 
országgyűlési képviselőjelöltje. A 
Kisteleken, a Petőfi utcai Művésze-
ti Iskolában tegnap este megtartott 
fórumon részt vett a szociahsta 
párt alelnöke, Lendvai Ildikó is. 

SZŐCS ZOLTÁN 
SZABÓ DEZSŐRŐL 
A Bocskai István Szabadegyetem 
rendezésében Szőcs Zoltán iroda-
lomtörténész tart előadást Szabó 
Dezső etikája címmel Szegeden. 
Az esemény a Bartók Béla 
Művelődési Központban, a Vörös-
marty utca 3. szám alatt ma, 17.30 
órakor kezdődik. 

http://www.apeh.hu

